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Uczestnicy postepowania

Dot. postepowania o udzielenie zaméwienia publicznego w trybie przetargu nieograniczonego na

BUDOWE DWOCH OBIEKTOW OSWIATOWYCH W MIESCIE MARKI W FORMULE ZAPROJEKTUJ | WYBUDU)J
ZGODNIE Z PODZIALEM NA ZADANIA:

ZADANIE 1 : BUDOWA BUDYNKU PRZEDSZKOLA MIEJSKIEGO NR 2 PRZY UL. DUZEJ 1A W MARKACH
ZADANIE 2: BUDOWA FILII SZKOLY PODSTAWOWEJ PRZY UL. OKOLNEJ W MARKACH

W zwigzku z zapytaniami Wykonawcy w trybie art. 38 ust.1 ustawy z dnia 29.01.2004r. — Prawo zaméwief
publicznych (Dz. U. z 2017r. poz. 1579 ) w sprawie wyjasnienia tresci Specyfikacji Istotnych Warunkdw
Zamowienia, Zamawiajgcy - dziatajgc zgodnie z art. 38 ust. 2 cyt. ustawy - uprzejmie wyjasnia:

Pytanie nr 1 (dla obydwu zadan)

W zwigzku z obligatoryjnym obowigzkiem prowadzenia oceny zgodnosci wykonania konstrukgji stalowych (w
tym budynkéw modutowych), w oparciu o wdrozony i certyfikowany system zaktadowej kontroli jakosci zgodny
z normg EN 1090-1, prosimy o okreslenie wymaganej klasy EXC wykonania konstrukcji obiektow.

Odpowiedz:
Wymagana klasa EXC2

Pytanie nr 2 (dla obydwu zadan)

Z uwagi na watpliwosci dotyczgce speinienia wymagarh w zakresie odpornoéci ogniowej stropow
migdzymodutowych, $cian migdzymodutowych, $cian zewnetrznych wskazanych w SIWZ prosimy o
wyjasnienie i potwierdzenie ze Zamawiajgcy dopuszcza zmiang w zakresie przegrod budynku przy zachowaniu
warunku, aby zaproponowany system modutowy posiadat katalog rozwigzan, potwierdzonych przez
notyfikowang jednostke, spetniajacy wymagania stawiane poszczegoéinym przegrodom (REI60, REI120)
okres$lone w warunkach ochrony przeciwpozarowej.

Odpowiedz:
Dia zadania nr 1 — Wszelkie watpliwo$ci dotyczace spetnienia wymagan obiektow w tym zakresie powinny byé

wyjasnione na etapie opracowania dokumentacji projektowej budowlanej i wykonawczej. Zamawiajacy dopusci
zmiany budowy przegrod wytgcznie w uzasadnionych przypadkach, z wytaczeniem mozliwosci obnizenia
jakosci elementéw — zaréwno pod wzgledem technicznym, uzytkowym jak i estetycznym.

Pytanie nr 3 (dla obydwu zadaii)

W zakresie tresci Zatgcznika Nr 8 — Projekt Umowy w sprawie zamowienia publicznego na budowe budynku
Przedszkola Miejskiego nr 2 w Markach oraz tresci Zatgcznika Nr 9 - Projekt Umowy w sprawie zaméwienia
publicznego na budowe filii Szkoty Podstawowej w Markach, w nastgpujacych kwestiach - wspélnych dla
obydwu projektéw (jednolita numeracja jednostek redakcyjnych dla kazdego z Projektow Umaow):

I

Zamawiajacy, w tresci pkt 19.1.2 ustala, iz bez wzgledu na szczegéine okoliczno$ci, wynagrodzenie ryczattowe
brutto, o ktorym mowa w pkt 19.1.1, nie moze ulec zwigkszeniu przez caty okres wykonywania przedmiotu
umowy. Przedmiotowe unormowanie, Zamawiajacy uszczegodtawia dalej, trescig pkt 19.1.4 Natomiast, tre$é
pkt 19.4 wprowadza wynagrodzenie za roboty dodatkowe, zdefiniowane w pkt 19.4.1.

Na tle powyzszych unormowan, zawartych w obydwu Projektach Uméw o roboty budowlane, powstaje pytanie,
czy w trakcie realizacji przedmiotowych Umow, w sytuacji wystapienia robét dodatkowych, nie zajdzie istotna
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sprzeczno$éé, pomiedzy wskazanymi zapisami, ktéra wptynie na ustalenie, naleznego Wykonawcy,
wynagrodzenia z tytutu wykonania takich robét?

Odpowiedz:
W przypadku konieczno$ci wykonania robé6t dodatkowych, ktérych konieczno$é ujawni sie w trakcie

wykonywania robot, a ktérych przy zachowaniu nalezytej starannosci wykonawca nie byt w stanie przewidzie¢
(zob. pkt 19.1.4 umowy), strony sg uprawnione do zmiany umowy. W takim przypadku zmiana umowy bedzie
obejmowaé zaréwno zwigkszenie zakresu zleconych prac (pkt 22.2 lit. ¢ umowy) jak i zwigkszenie
wynagrodzenia wykonawcy (pkt 22.3 umowy). W zwigzku z powyzszym nalezy uznaé, ze nie zachodzi
sprzeczno$¢ pomiedzy wskazanymi w zapytaniu punktami 19.1.1, 19.1.2 i 19.1.4 umowy okreslajacymi
wynagrodzenie ryczattowe za wykonanie przedmiotu umowy a punktem 19.4.1 regulujgcym odrebne
wynagrodzenie za wykonanie robét dodatkowych wykraczajgcych poza pierwotnie okreslony przedmiot
umowy.

1.

Na tle unormowania zawartego w pkt 22.3 Umoéw, powstaje pytanie, czy pod pojeciem (uzytym w jego tresci)
,Zwiekszenia sie zakresu robét”, Zamawiajgcy rozumie takze wystapienie robét dodatkowych, zdefiniowanych
w pkt 19.4.17

Odpowiedz:
Pod pojeciem ,zwigkszenie sig zakresu robot’ uzytym w punkcie 22.3 umowy zamawiajacy rozumie takze

wystgpienie robot dodatkowych, o ktérych mowa w pkt 19.4.1 umowy.

Il.

Na tle unormowania zawartego w pkt 14.4 obydwu Umow, powstaje kwestia formy, w jakie] ma sie dokonac¢
zwolnienie Zamawiajgcego, przez Wykonawce, od wszelkich roszczen osab trzecich, jakie mogg powstaé w
okoliczno$ciach tam wskazanych.

Odpowiedz:
Zobowigzanie do zwolnienia zamawiajgcego od wszelkich roszczen 0séb trzecich wskazane w punkcie 14.4

umowy nalezy interpretowa¢ zgodnie z art. 392 Kodeksu cywilnego. Przepis ten stanowi, ze ,JezZeli osoba
trzecia zobowigzafa sie przez umoweg z dfuznikiem zwolnic go od obowigzku $wiadczenia, jest ona
odpowiedzialna wzgledem dtuznika za to, Ze wierzyciel nie bedzie od niego zadat spefnienia $wiadczenia.”
Rodzaj i forma dziatan, jakie nalezy podjac¢ w celu osiagnigcia skutku w postaci zwolnienia zamawiajacego od
roszczen 0sob trzecich zalezy wytacznie od decyzji wykonawcy. Umowa nie naktada zatem na wykonawce
obowigzku podjecia konkretnych dziatan pozostawiajgc mu w tym zakresie petng swobode. Wykonawca jest
zobowigzany jedynie do osiagnigcia skutku opisanego w punkcie 14.4 umowy.

Pytanie nr 4 (dla obydwu zadar)

W PFU dla obydwu zadan zamawiajgcy zawart wymog aby oprawy oswietleniowe byty zlicowane z ptaszczyzng
sufitu oraz okreslit minimalng wysoko$¢ pomieszczen, jednakze w przekrojach budynkéw nie zostata
przewidziana przestrzen sufitu podwieszanego konieczna dla ukrycia korpuséw opraw oraz prowadzenia
instalacji. Prosimy o potwierdzenie ze nalezy przewidzie¢ przestrzen sufitu podwieszanego w celu ukrycia
prowadzonych instalacji.

Odpowiedz:

Dla zadania nr 1:

Punkt 7 PFU wskazuje zdublowanie wykonczenia sufitu, tj.

3) Przekrdj sufitu/dachu:

- sufit podwieszony systemowy

- ptyta gipsowo-widknowa / ptyta gipsowo-kartonowa o zwigkszonej wytrzymatosci na uderzenia 12,5 mm
- paroizolacja

- wetna mineralna 180 mm
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- ptyta OSB 15 mm
- wyprofilowanie dachu weing
- folia dachowa 1,5 mm

Przyjete rzedne pomieszczen uwzgledniajg wykonanie sufitu podwieszanego z przestrzenig techniczna.
Wysoko$¢ pomieszczenia od posadzki 3,05m. Grubo$¢ warstwy przewidzianej na konstrukcje modutu oraz
instalacje (od sufitu podwieszanego parteru do posadzki | pigtra) wynosi 0,55m. Rysunek przekroju wskazuje
na przestrzen techniczng o wysokosci ok. 12cm. Obecnie stosowane oprawy LED-owe oscylujg wymiarem
wysokoséci w okolicach 1-2cm.

Dla zadania nr 2:

W pomieszczeniach w ktorych mozliwe jest zastosowanie sufitu podwieszanego przy zachowaniu wymaganej
przepisami wysokosci pomieszczenia nalezy stosowaé oprawy wbudowane zlicowane z ptaszczyzna sufitu (np.
sanitariaty, komunikacja, itp). W pozostatych pomieszczeniach stosowac oprawy natynkowe.

Pytanie nr 5 (dla obydwu zadan)

Prosimy o potwierdzenie ze zamawiajgcy wymaga aby instalacje byly ukryte w przegrodach lub suficie
podwieszanym.

Odpowiedz:
Dla zadania nr 1 — Zamawiajacy potwierdza wymadg prowadzenia instalacji w szachtach technicznych oraz

suficie podwieszanym. Dopuszcza sie wykonywanie miejscowych obnizen i zabudéw, pod warunkiem
uwzglednienia wysokich waloréw estetycznych i higieniczno-sanitarnych wnetrza.

Dla zadania nr 2 - W pomieszczeniach w ktorych mozliwe jest zastosowanie sufitu podwieszanego przy
zachowaniu wymaganej przepisami wysokosci pomieszczenia (np. sanitariaty, komunikacja itp.) instalacje
nalezy ukrywa¢ w suficie podwieszanym. Instalacje ktére da sig ukry¢ w przegrodach budowlanych np.
$cianach nalezy ukrywa¢ w $cianach. Dopuszczalne sg obudowy piondw instalacyjnych, kanatéw wentylacji
mechanicznej itp. rozprowadzane w sposdb estetyczny w naroznikach $cian sufitow itp. Obudowy instalacji nie
moga w znaczacy sposob ogranicza¢ wysokosci oraz powierzchni pomieszczenia wymaganej przepisami.

Pytania do zadania nr 1

Pytanie nr 6

Prosze o wyjasnienie zapisu z koncepciji dla zadania, cyt.. ,Instalacja wody poZzarowej musi byé zaprojektowana
w sposob zapewniajacy przez nig staly przepfyw”. Warunek odno$nie statego przeptywu moze byé niemozliwy
do spetnienia.

Odpowiedz:
Staly przeptyw rozumie sie poprzez zakorczenie instalacji hydrantowej potgczeniem ze sptuczkg WC

zainstalowang w rzadziej uzytkowanym pomieszczeniu w celu okresowej wymiany wody w instalacji.
Zamawiajacy nie rozpatruje tego rozwigzania w kategoriach mozliwe/niemozliwe, tylko spetnia wymog
obowigzujacych przepisow.

Pytanie nr7

Prosze o uzupetnienie czgsci informacyjnej dla zadania o warunki techniczne wigczenia wod opadowych do
kanalizacji deszczowej.

Odpowiedz:
Zgodnie z zapisami MPZP ,Pustelnik Wschodni” w zakresie odprowadzania wod opadowych i roztopowych:

a) wody opadowe lub roztopowe w pierwszej kolejnosci bedg zagospodarowane w miejscu ich powstawania
lub odprowadzone do ziemi;

b) dopuszczenie budowy ciggow kanalizacji deszczowej o $rednicy nie mniejszej niz @ 300mm,

W zwigzku z powyzszym, jesli Projektant ustali konieczno$¢ wigczenia obiektu do kanalizacji deszczowej
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wystapi o przedmiotowe warunki techniczne w ramach opracowywanej dokumentacji projektowej. Zamawiajacy
na etapie opracowania PFU przewiduje odprowadzenie wod opadowych na teren dziatki.

Pytanie nr 8

Prosze o informacje jakim czynnikiem ma by¢ realizowany podgrzew powietrza wentylacyjnego.

Odpowiedz:
Czynnik ciepta technologicznego powinien by¢ zgodny z przyjeta technologig kottowni i wentylacji oraz

zapewnia¢ bezawaryjne uzytkowanie systemu zaréwno w okresach letnich, zimowych jak i posrednich.
Wskazane jest uwzglgdnienie zastosowania 45% roztworu glikolu.

Pytanie nr 9

Prosze o informacje czy klimakonwektory majg by¢ zaprojektowane w systemie dwururowym czy 4 rurowym?

Odpowiedz:
Z uwagi na zastosowanie rewersyjnej pompy ciepta przewiduje sig system dwururowy.

Pytanie nr 10

Prosimy o potwierdzenie, ze Inwestor w celu ochrony przed poparzeniem oraz ze wzgledu na warunki
higieniczne, bedzie wymagat aby wszystkie piony i poziomy instalacji Ciepta Technologicznego oraz
Centralnego Ogrzewania, piony i poziomu wody bytowej i CWU byty ukryte w przegrodach budynku lub
obudowane.

Odpowiedz:
Zamawiajgcy potwierdza wymog prowadzenia instalacji w szachtach technicznych oraz suficie podwieszanym.

Nie dopuszcza sie prowadzenia instalacji w pomieszczeniach.

Pytanie nr 11

Prosimy o potwierdzenie, ze Inwestor dopuszcza prowadzenie po wierzchu jedynie instalacji w
pomieszczeniach technicznych oraz gatazki przytaczeniowe grzejnikow.

Odpowiedz:
Zamawiajgcy potwierdza wymog prowadzenia instalacji w szachtach technicznych oraz suficie podwieszanym

rowniez w pomieszczeniach technicznych. W przypadku stosowania grzejnikobw w pomieszczeniach nalezy
stosowaé podejscia do grzejnikow od dotu (z posadzki).

Pytanie nr 12

Prosimy o informacje w jaki sposob zamawiajgcy przewiduje prowadzi¢ okresowa dezynfekcje instalacji wody
bytowej przy zastosowaniu ogranicznikéw temperatur. Zgodnie z ROZPORZADZENIEM MINISTRA
INFRASTRUKTURY z dnia 12 kwietnia 2002 r. w sprawie warunkow technicznych, jakim powinny odpowiadaé
budynki i ich usytuowanie Do przeprowadzenia dezynfekcji cieplnej niezbgdne jest zapewnienie uzyskania w
punktach czerpalnych temperatury wody nie nizszej niz 70 °C i nie wyzszej niz 80 °C. Zdaniem wykonawcy
zastosowanie ogranicznikow temperatury nie zapewni spetnienia powyzszego warunku ustawowego.

Odpowiedz:
Okresowa dezynfekcja instalacji wody realizowana bedzie poprzez .przegrzew” za pomocg grzatek

elektrycznych. Jesli sytuacja bedzie tego wymaga¢, ograniczniki temperatury bedg manualnie dezaktywowane
w przypadku koniecznosci wykonania tych czynnosci.
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Pytanie nr 13

Prosimy o potwierdzenie, ze opisany w PFU spos6éb zasilania budynku w energie cieping i elektryczng zapewni
spefnienie obowigzujacych warunkéw technicznych pod katem maksymalnej wartosci wskaznika energii
pierwotnej dla tego typu budynku (budynek uzytecznosci publicznej). W przeciwnym wypadku prosimy o
przedstawienie rozwigzania alternatywnego, ktérego koszty Wykonawca powinien uwzgledni¢ w ofercie.

Odpowiedz:
Spetnienie obowigzujacych warunkow technicznych w zakresie wskaznika energii pierwotnej (EP) powinno

zosta¢ przeanalizowane na etapie dokumentacji projektowej. Koncepcja architektoniczna i program
funkcjonalno-uzytkowy nie stanowi podstawy do okreslenia tych danych.

Pytanie nr 14

Prosimy o informacje w jaki sposob Inwestor chce uzyskaé wysoko$¢ netto 3m w salach przedszkolnych w
przypadku zastosowania Klimakonwektoréw. Koncepcja nie uwzglednia rozprowadzenia instalacji.

Odpowiedz:
Zamawiajacy przewiduje wysokos¢ pomieszczen w $wietle elementdéw wykonczenia na poziomie 3,05m (nie

3,00m). Dla potrzeb zastosowania klimakonwektoréw dopuszcza sig lokalne obnizenia sufitu. Rozprowadzenie
instalacji nalezy wykona¢ w 12cm przestrzeni technicznej sufitu — prosimy o szczegdtowe zapoznanie sie z
dokumentacja.

Pytanie nr 15

Prosze o wskazanie lokalizacji studni schtadzajacej w pomieszczeniu kottowni (konieczno$é zastosowania
wynika z opisu technicznego) oraz wytycznych okreslajacych materiat, wielko$¢, sposdb wykonania w budynku
modutowym.

Odpowiedz:
Lokalizacja studni do okreslenia w dokumentaciji projektowej. Sposéb wykonania do okreslenia w dokumentacii

projektowej.

Pytanie nr 16

Prosimy o podanie parametréw technicznych separatora ttuszczu, ktéry nalezy ujaé w ofercie.

Odpowiedz:
Parametry separatora powinny wynikac¢ z rozwigzan przyjetych w dokumentacji projektowej oraz uwzgledniaé

spetnienie wymagan higieniczno-sanitarnych.

Pytanie nr 17

Gdzie nalezy zlokalizowa¢ centrale wentylacyjne dla pomieszczen zaplecza kuchennego, szatni, stotéwki?

Odpowiedz:
Centrale wentylacyjne nalezy lokalizowa¢ w pétnocnej czesci dachu nad parterem w potozeniu jak najblizszym

$ciany zewnetrznej | pietra.

Pytanie nr 18

W jaki sposob bedzie realizowane ogrzewanie pomieszczen mokrych takich jak toalety z prysznicami? Czy w
tym przypadku zamawiajgcy rowniez potwierdza koniecznos$é zastosowania klimakonwektorow?

Odpowiedz:
Pomieszczenia mokre przewiduje sig ogrzewa¢ za pomocg, instalacji podtogowej z mozliwoscig dodatkowych

grzejnikéw umieszczonych poza bezposrednim dostgpem dzieci.
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Pytanie nr 19

W jaki spos6b nalezy przewidzie¢ ogrzewanie pomieszczen technicznych?

Odpowiedz:
Zamawiajacy dopuszcza zaréwno ogrzewanie podtogowe jak i grzejniki Scienne.

Pytania do zadania nr 2

Pytanie nr 20

W zatgczonych do przetargu warunkach przytgczeniowych do sieci gazowej gestor sieci wyrazit zgode na
wykonanie przytacza na cele zasilania kotta gazowego o mocy 150 kW, ktory bedzie przygotowywat wode na
cele grzewcze i przygotowanie cieptej wody uzytkowej. W zwigzku z powyzszym prosimy o potwierdzenie, ze
zgodnie z opisem koncepcji instalacji sanitarnych gaz bedzie wykorzystywany takze do zasilenia urzadzen
kuchennych. Prosimy o podanie docelowego zapotrzebowania na paliwo gazowe dla budynku.

Odpowiedz:
W technologii kuchni nie byly przewidywane urzadzenia zasilane gazem. Zapotrzebowanie na gaz zgodnie z

opisem instalacji sanitarnych p.6 pt. Instalacje gazowe. W opisie rzeczywiscie pojawia sig cel gazyfikacji w
postaci kuchni gazowej, ale na chwile wykonania koncepciji takie urzagdzenia nie byly projektowane. Gaz nie
bedzie wykorzystywany do potrzeb kuchni, w przypadku gdyby na dalszym etapie projektu, Inwestor zmienit
decyzje nalezy zwrdci¢ sig do PSG z wnioskiem o korekte warunkow gazyfikacji.

Pytanie nr 21

Prosimy o potwierdzenie, ze w przypadku zmiany w obliczeniowym zapotrzebowaniu gazu Inwestor wystapi o
nowe warunki przytgczeniowe do gestora sieci.

Odpowiedz:
Nie — O Nowe warunki techniczne wystapi projektant jezeli bedzie to wymagane potrzebami projektu.

Pytanie nr 22

Prosimy o potwierdzenie, ze do wytwarzania wody o temperaturze 80/600C na celo centralnego ogrzewania
oraz zasilajacej nagrzewnice w centralach wentylacyjnych nalezy wykorzysta¢ kociot KONDENSACYJNY,
ktérego sprawnosé jest optymalna dla maksymainej temperatury wody grzewczej nie przekraczajgcej 550C.

Odpowiedz:
Potwierdzamy, parametry 80/60°C wystepuja wg krzywej grzania tylko przez bardzo krotki czas, w zwigzku z

tym pomijajgc kilka dni w roku kociot jest w petni kondensacyjny w wigkszosci okresow swojej pracy.

Pytanie nr 23

Prosimy o potwierdzenie, Zze temperatury pracy instalacji ciepta technologicznego i centralnego ogrzewania
nalezy obnizy¢ tak, aby zapewni¢ optymalng wydajno$é zastosowanego kotta kondensacyjnego. Prosimy o
potwierdzenie, Ze koszty zwigzane ze zwiekszeniem rozmiarow grzejnikow oraz wymiennikow ciepta w
centralach wykonawca ma ujg¢ w ofercie gtowne;j.

Odpowiedz:
Nie zaleca sie zadnego obnizania parametréw instalacji, patrz odpowiedz wczesnie;.
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Pytanie nr 24

Prosimy o potwierdzenie, ze centrale wentylacyjne majg zosta¢ dostarczone w wykonaniu dachowym. Z
dokumentacji projektowej wynika, Ze wentylatornia zlokalizowania jest w ogrzewanym pomieszczeniu
chronigeym urzadzenia przed wptywem warunkow atmosferycznych. Zdaniem wykonawcy nie ma potrzeby
stosowania central w wykonaniu dachowym oraz zabezpieczenia instalacji CT kablem grzewczym.

Odpowiedz:
Na dachu zostato zaprojektowane pomieszczenie wentylatorni z punktu widzenia architektonicznego Wg

architekta nie ma potrzeby stosowania gtéwnych central w wykonaniu dachowym oraz zabezpieczenia instalacji
CT kablem grzewczym Jezeli bedg w pomieszczeniu wentylatorni nie muszg by¢ w wykonaniu dachowym.

Pytanie nr 25

Prosimy o potwierdzenie, ze Inwestor w celu ochrony przed poparzeniem oraz ze wzgledu na warunki
higieniczne, bedzie wymagat aby wszystkie piony i poziomy instalacji Ciepta Technologicznego oraz
Centralnego Ogrzewania, piony i poziomu wody bytowej i CWU byly ukryte w przegrodach budynku lub
obudowane.

Odpowiedz:
Tak - w celu ochrony przed poparzeniem oraz ze wzgledu na warunki higieniczne, jest wymagane aby

wszystkie piony i poziomy instalacji Ciepta Technologicznego oraz Centralnego Ogrzewania, piony i poziomu
wody bytowej i CWU byly ukryte w przegrodach budynku, sufitach podwieszanych lub obudowane.

Pytanie 26
Prosimy o potwierdzenie, ze Inwestor dopuszcza prowadzenie po wierzchu jedynie instalacji w
pomieszczeniach technicznych oraz gatgzki przytaczeniowe grzejnikow.

Odpowiedz:
Tak — dopuszcza sie prowadzenie po wierzchu instalacji jedynie w pomieszczeniach technicznych. W

pozostatych pomieszczeniach instalacje powinny by¢ ukryte w przegrodach budynku, sufitach podwieszanych
lub obudowane. Gatgzki przytaczeniowe grzejnikow w pomieszczeniach w ktérych przebywajg dzieci nalezy
maskowac za obudowami grzejnikéw (poprzez poszerzenie obudowy grzejnika).

Pytanie nr 27

Prosimy o informacje w jaki sposdb zamawiajgcy przewiduje prowadzi¢ okresows dezynfekcje instalacji wody
bytowej przy zastosowaniu ogranicznikéw temperatur. Zgodnie z ROZPORZADZENIEM MINISTRA
INFRASTRUKTURY z dnia 12 kwietnia 2002 r. w sprawie warunkow technicznych, jakim powinny odpowiadaé
budynki i ich usytuowanie Do przeprowadzenia dezynfekcji cieplnej niezbedne jest zapewnienie uzyskania w
punktach czerpalnych temperatury wody nie nizszej niz 70 °C i nie wyzszej niz 80 °C. Zdaniem wykonawcy
zastosowanie ogranicznikow temperatury nie zapewni spetnienia powyzszego warunku ustawowego.

Odpowiedz:
Ze wzgledu na charakter obiektu instalacja cieptej wody uzytkowej winna by¢ wyposazona w ogranicznik

temperatury zapobiegajacy przed poparzeniem uzytkownikéw. Ograniczniki temperatury nalezy wyposazyé w
bypass umozliwiajacy dokonanie dezynfekcji cieplnej. Dopuszcza sie takze projektowanie ogranicznikow
temperatury z mozliwoscig zwigkszenia recznego nastawy i przeprowadzenia termodezynfekgii.

Pytanie nr 28

Proszg o wskazanie gdzie ma zosta¢ zainstalowany zestaw hydroforowy, ktéry zostat opisany, a ktérego
lokalizacji nie podano w czesci rysunkowej.

Odpowiedz:
W opisie zwrécono uwage na konieczno$¢ potwierdzenia minimalnego cisnienia wody w sieci, a dopiero w

sytuacji braku takiego potwierdzenia konieczne bedzie wykonanie zestawu hydroforowego, ktéry w tego typu
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obiekcie jest w ocenie projektanta ostatecznoscia.

Pytanie nr 29

Prosze o okreslenie lokalizacji oraz parametréw charakterystycznych separatora ttuszczu (wielko$é, materiat
wykonania, wyposazenie) umozliwiajgcych prawidtowe oszacowanie kosztéw do oferty. Informacja odno$nie
koniecznosci zastosowania separatora jest w opisie, brak na rysunku PZT.

Odpowiedz:
W projekcie koncepcyjnym byta podana ilos¢ $ciekdw zattuszczonych [0,24kg/dobeg]. Na tej podstawie powinien

by¢ dobrany konkretny separator ftuszczu.

Pytanie nr 30

Prosze o okreslenie lokalizacji oraz parametrow charakterystycznych zbiornika retencyjnego wody deszczowej
wraz z pompami (wielko$¢, materiat wykonania, wyposazenie) umozliwiajacych prawidlowe oszacowanie
kosztow do oferty. Informacja odnosnie koniecznosci zastosowania zbiornika jest w opisie, brak na rysunku
PZT.

Odpowiedz:
Dowolnego typu, np. w formie betonowego szamba lub zestawu szamb o typowe] pojemnosci, z ktérych jedno

bedzie wyposazone w zagtebienie pompowe, przy wyliczone intensywnosci deszczu wydajnos$é kazdej z pomp
do wyceny na poziomie 5dm?/s wydaje sig na tym etapie wystarczajgca.

Pytanie nr 31

Na schemacie ideowym proponowanych rozwigzan w instalacji kanalizacji deszczowej pokazano separator
substancji ropopochodnych. Brak jakichkolwiek danych odnoénie parametrow charakterystycznych
umozliwiajacych prawidtowe oszacowanie kosztéw do oferty. Prosze o uzupetnienie.

Odpowiedz:
Wielkoé¢ i koniecznosé zastosowania separatora substancji ropopochodnych dla parkingu zewnetrznego

nalezy okreslic w kolejnej fazie projektu.

Pytanie nr 32

* Prosze o wskazanie lokalizacji studni schtadzajacej w pomieszczeniu kottowni (koniecznos$é zastosowania
wynika z opisu technicznego) oraz wytycznych okreslajacych materiat, wielko$¢, sposdb wykonania w budynku
modutowym.

Odpowiedz:
Studnie schiadzajacg mozemy tez zlokalizowa¢ na parterze w gruncie oraz warstwach podlogi poza

pomieszczeniem kotlowni w jednym z pomieszczen sanitarnych technicznych lub porzadkowych Wytaz ze
studni zlicowany w warstwach posadzki i wykonczony materiatem jak posadzka w danym pomieszczeniu.

Pytanie nr 33

Prosze o uzupetnienie lokalizacji wpustéw na rysunku PZT oraz poditgczenie ich do instalacji. Koniecznosé
stosowania wynika ze schematu ideowego proponowanych rozwigzan w instalacji kanalizacji deszczowej.

Odpowiedz:
W koncepcji zazwyczaj nie projektuje sig wpustow.
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Pytanie nr 34

Czy dopuszczone bedzie zastosowanie w obiekcie grzejnikow stalowych piytowych z podtgczeniem bocznym
zamiast podtgczenia dolnego?

Odpowiedz:
Nie

Pytanie nr 35

Wydajnos¢ wentylacji kuchni okre$lono w sposéb uproszczony na podstawie krotno$ci wymian. Dobierajac
okap na podstawie technologii definiujgcej lokalizacje urzadzen oraz zyskéw ciepta moze okazaé sie, ze
podana w koncepcji iloS¢ powietrza wentylacyjnego jest niewystarczajaca. Czy zamawiajgcy przewiduje
mozliwos¢ zwigkszenia zespolu kuchennego i rozszerzenia zakresu zamodwienia tak, by wentylacja
mechaniczna kuchni spetniata wtasciwe warunki?

Odpowiedz:
llo§¢ powietrza zostata okreslona na podstawie wstepnych danych zawartych w koncepcji technologicznej,

ktdére dotyczyty krotnosci wymian w poszczegolnych pomieszczeniach; wyposazenia pom. regeneracji w piec
konwekcyjno-parowy i w trzon 4-palnikowy oraz informacji, ze kuchnia dziata w systemie cateringowym — to
przy zatozeniu, ze nie zmieniamy tych danych wyjsciowych, wentylacja powinna by¢ wystarczajaca.
Odwrotnie ilo$¢ powietrza obliczono a dopiero pézniej sprawdzono krotno$¢ wymian. Wydajnosé wentylacii
wynika wytgcznie z zyskdéw ciepta od urzadzen, moze sie okazaC ze przyjeta ilo$¢ powietrza bedzie
niewystarczajgca do potrzeb okre$lonych w dalszych fazach projektu, niemniej dia tego typu obiektow ilosé
1200m3/h (odpowiada ok. 1,6m? okapu) jest catkiem typowa.

Pytanie nr 36

Prosimy o potwierdzenie, Ze opisany w PFU sposéb zasilania budynku w energie cieplng i elektryczng zapewni
speinienie obowigzujacych warunkéw technicznych pod katem maksymalnej warto$ci wskaznika energii
pierwotnej dla tego typu budynku (budynek uzytecznosci publicznej). W przeciwnym wypadku prosimy o
przedstawienie rozwigzania alternatywnego, ktorego koszty Wykonawca powinien uwzgledni¢ w ofercie.

Odpowiedz:
Na etapie koncepciji nie liczono charakterystyki energetycznej, takg analizg nalezy wykonac¢ na etapie projektu

budowlanego. Poniewaz jednak wykonano obliczenia OZC dla catego budynku, mozna przyjaé ze jest on dosy¢
zwarty i przy zatozonych wspoétczynnikach izolacyjnosci cieplnej przegrod oraz odzyskowi energii w wentylacji
mechanicznej nie ma podstaw do kontestowania spetnienia EP.
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Stawomir Bartnicki
T veorin Byl

Kierownik Realizacji Inwestygji
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